



护航高考 为梦想助力

从7月5日开始,省教育厅与公安、保密、卫健等部门共同组成的巡考组已分赴14个市(州),对各地各考点考试组织实施情况进行巡考督查,全省各项高考考务工作准备就绪。

7月7日,备受瞩目的2020年全国高考正式拉开帷幕。当天,湖南各地从高考防疫、考试安全、考生服务等入手,多措并举护航高考顺利进行,以实际行动为每一个考生的梦想助力。

“护考队伍很大”

本报记者 彭静

早上7点半,长沙市长郡中学考点前,喇叭里播放着温馨提醒:“请考生戴好口罩,出示身份证、准考证。”长沙市天心区交警、民警、城管、市监局和社区志愿者在考点周边路口值勤,维持秩序,保障考生进考场的通道顺畅。

根据天心区交警大队一中队的安排,长沙市文明交通劝导员周小林在长郡中学校门口站岗执勤,劝导家长站在黄色警戒线之外等待。“我6点半就到了考点,7点半陆续有考生进考场。8点左右,考生人数多了起来。”周小林表示,考点附近,有10余名劝导员在执勤。成为文明交通劝导员已经9年时间,她每年都会在长郡考点护考,她说:“不只是我们,还有社区、街道志愿者,以及公安、交警等部门的同志,护考队伍很大,我们大家同心协力,一起护航。”

7日7点,安乡县第一辆贴有“爱心送考车”标识、系着“绿丝带”的爱心车辆从安乡县交通局迎风出发,在县城区域巡回行驶,随机接送考生,考生凭准考证就可免费乘坐。应急预备车辆分为5组,定点待命。

此次“爱心送考”活动由安乡县委宣传部志工办、团县委发起,县交通局、县城管局、安乡同城乐淘爱心人士参与。高考期间共出动爱心车82辆,其中对点接送车21辆、城区行驶车51辆、应急预备车10辆。

自2015年开展“爱心送考”活动以来,该县累计380辆出租车参与送考行动,为考生铺就了一条条快捷温馨的赶考路。

为考生铺就快捷赶考路

通讯员 程万里 周璐璐

全城“静音”战高考

通讯员 蒲俊燃

7日一大早,在会同县唯一的高考考点会同县一中,陆续到达的考生,有的闭目养神,有的默默复习。

不同于往日的繁华热闹,学校附近车辆有序行驶,用安静的陪伴、护送这届特殊考生。为了给全县1320名考生营造安静舒适的考试环境,加强2020年高考期间环境秩序管理,该县发布了《会同县人民政府关于加强2020年高考期间环境秩序管理工作的通告》,高考期间全城进入“静音模式”,为考生们迎战高考保驾护航。



道县交警警车牵引送考生到考点。 蒋克青/摄

首考,长沙交警接到求助15起

本报记者 王燕

每年高考,总有突发情况在第一场考试前上演。7日早上8点24分,长沙交警指挥中心接到考生家长求助,他们所驾驶的车辆距离考点还有7公里,加之道路拥堵,他们担心孩子迟到。接到求助后,长沙雨花区交警大队迅速调度就近警车前往考生所在位置,并让家长 and 考生坐上警车,迅速赶往考点。与此同时,交警指挥

中心一路绿灯支援,8点43分,考生顺利到达了考点。

据长沙交警指挥中心统计,7日上午长沙交警共出动路面勤务警力1325人次,第一场考试共计接到求助警情15起,交警部门根据情况分别采取了信号灯绿波放行、警车牵引或直接接送等措施,没有发生一起因交通原因导致考生缺考的情况。

特殊考场里的特殊考生

通讯员 彭溢湖 万石正

“不用担心试卷做不完!”7日中午12点15分左右,岳阳县职业中专的学生小鹏(化名)和县三中学生小胡(化名),带着笑容,缓慢地从考场走出。

小鹏和小胡是残疾人,书写速度较慢。高考之前,他们总担心不能按时做完试卷。岳阳县招生考试委员会了解到他们的情况后,为这两名“特殊”的考生单独设置考室,允许他们提前进入考场,并为他们延长30%的考试时间。

据悉,为了让这两名特殊考生顺利参加高考,该县还安排了专门的考务人员为他们提供考试便利。



长沙麓山国际实验学校高三老师为学生暖心送考。 钟武伟/摄

拥抱+对联,暖心送考

本报记者 董以良 通讯员 钟武伟

上午7点半,在长沙麓山国际实验学校,70余名师生为在校外参考的艺体学生举行了送考活动。学弟学妹举着“高考加油”的横幅,老师则给考生送去真挚的拥抱和声声叮嘱。

“送考让学生明白老师是他们强大的后盾,同时也能及时处理学生出现的突发情况。”负责送考的高三年级组组长刘智告诉记者,高考送考是学校的传统。

“延期不误芳华季 答卷常怀赤子心”。为了给考生助力,学校在一周前张贴了一幅考点对联,鼓励考生在这场特殊的高考中稳住心态、赢取最后的胜利。“对联写得很好。我希望我的孩子能常怀赤子之心,秉持家国情怀,答好人生之卷。”送考家长王进是学校家委会成员,她第一时间被校门口的对联所吸引。

千人总动员,护航高考

通讯员 高晓莉

2020年高考,桃江县考区共3598名考生参加考试。7日首考,桃江全城助力高考,道路畅通,考场周边环境安静,考点秩序井然。

开考前,桃江县招委会组织教育、公安、卫健、市监、交警、消防等部门,对全县24个高考食宿点,开展安全保障专项检查,为全县考生食宿安全“护航”。

同时,桃江县招委会从教育、公安、卫生、保密、市场监管、电力等部门抽调1000余人,成立考试巡视、考试监察、考试保卫、试卷保密、卫生防疫、试卷收发、后勤服务、宣传报道、视频监控9个高考工作小组,抓全抓细高考考务工作,为高考顺利开展打下坚实基础。



长郡中学考点执勤的特警。 黄维/摄

食堂助力有妙招

通讯员 李赞

“金榜题名(鸡蛋炒肉)、游刃有余(香辣泥鳅)、平步青云(小白菜)、蒸蒸日上(小笼包)……”中午,走出考场的临武一中考点考生前往食堂准备用餐时,很快被“高考菜单”吸引住了。

为了全面保障考生的饮食安全、营养,助力考生高考冲刺,临武一中考点食堂指派专人制定营养菜谱,实行“123”营养配菜,即按照六分之一的鱼、肉、蛋等富含蛋白质的食物,六分之二的蔬菜,六分之三的主食,遵循“低油、低盐、低糖及高纤维”等选材原则。同时推陈出新,在高考前夕制作了特殊的“高考菜单”,为考生送上美好祝福,增加考生信心。



花垣县考生乘坐爱心送考车抵达考点。 周智敏/摄

484台空调伴考生清凉答题

本报记者 曾玺凡 通讯员 付跃飞 潘田

上午11点30分,高考首场考试结束,桂阳县第一中学考点的近两千名考生陆续走出考场。“原本我还担心汗水滴落到试卷上,没想到考试全程清凉,思路都清晰了不少。”来自桂阳一中的考生邓倩雯告诉记者,上午她正常发挥了实力,并静待接下来的“鏖战”。

为给考生提供清凉舒适的考试环境,桂阳县早在6月便启动了

“清凉高考”工程,以社会爱心募捐的方式,对该县一中、三中、龙潭中学3个国家教育考试标准化考点241间教室安装484台空调。

“在26天时间里完成了3台变压器的新增,以及1.2万余米电缆的架设。”桂阳县供电公司施工负责人何雪辉告诉记者,工人们通常需要从晚上10点作业到凌晨5点。